Sono nato a Varese nel 1949. Laureato in Lettere Moderne all’Università Statale di Milano, ho insegnato alle Scuole Superiori di Gallarate, Luino, nonché, fino al raggiungimento dell’età pensionabile, all’I.S.I.S. “E. Stein” di Gavirate, dove ho diretto anche un Laboratorio teatrale. Nel 2000 con alcuni amici ho fondato la Compagnia Teatrale Amatoriale “Il volto di velluto”. Insegno dal 2004 Laboratorio teatrale all’Uni3 di Sesto Calende; recentemente sono entrato a far parte, come fisarmonicista, del “Gruppo folk Bosino” e appartengo da una decina d’anni all’associazione del Cenacolo dei Poeti e scrittori varesini e varesotti. Collaboro al “Calandari d’ra Famiglia bosina”. 

Nel 1985 ho pubblicato “Viva e abbasso”, (poesie) editore Rebellato, mentre dal 2000 ho iniziato ad usare lo pseudonimo Enea Biumi col quale ho pubblicato “Bosinata”, (romanzo) Scrittura Creativa Edizioni; “Le rovine del Seprio”, (poesie) ed. Macchione; “La suménza du la nòcc”, (poesie) Scrittura Creativa Edizioni, (Primo premio al concorso “I Murazzi” di Torino; segnalato al concorso “Tra Secchia e Panaro” di Modena e al premio “Alda Merini” di Brunate); “Rosa fresca aulentissima”, (romanzo) Genesi editrice (premiato a “I Murazzi” come inedito con dignità di stampa). L’anno scorso ho vinto il primo premio di Poesia Inedita “Francesco Graziano” (Cosenza), con la silloge “Maris ast” che sarà edita presumibilmente il prossimo aprile.

Sono presente nell'antologia degli scrittori varesini “I stràa d'ra Puesìa” con la raccolta “Quàtar vèrs tiràa de sbièss”. 

Per il teatro ho scritto: “Un diavul par marì”, “Drìzz e invèrs”, "La lüna in dul pozz". Ho tradotto, modificandole in parte, alcune commedie quali, “Ul dutur du la mè dona”, “Dì mia gatt se l’è no in dul sacc” di G. Feydeau ; “El dutor di matt” di E. Scarpetta; “Agenzia investigativa ovvero On caprizzi e poeu pù ” di S. Fayad.

Sito web: www.eneabiumi.com 
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eneabiumi@gmail.com 
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